

中国代表严厉抨击美国在核裁军问题上的消极政策举措

新华社联合国8月5日电 中国裁军事务大使李松5日在《不扩散核武器条约》第十次审议大会上作专题发言,全面阐述中国关于核裁军问题的立场,并严厉抨击美国的消极政策举措。

李松说,当前国际核裁军和防扩散体系面临1995年《不扩散核武器条约》无限期延长以来最为复杂严峻的形势。在冷战思维驱动下,美国执迷“大国战略竞争”,谋求绝对战略优势,强化军事同盟,在欧亚大陆东西两侧挑动阵营对立对抗,推进核导等战略力量前沿部署。这一系列消极举措严

重破坏大国互信,冲击战略平衡与稳定,为现行国际核裁军努力制造障碍,加剧核军备竞赛与核冲突风险。国际社会应以此次审议大会为契机,践行真正的多边主义,坚决抵制冷战思维、阵营对抗,秉持共同、综合、合作、可持续的全球安全观,深入讨论推进国际核裁军进程的有效途径,加强《不扩散核武器条约》的权威性和有效性。

李松表示,拥有最大核武库的美国和俄罗斯应切实履行核裁军特殊、优先历史责任,以可核查、不可逆和有法律约束力的方式进一步大

幅、实质削减各自核武库,为最终实现全面、彻底核裁军创造条件。美国应放弃发展部署全球导弹防御系统,不寻求在亚太及欧洲部署陆基中程导弹,废除核保护伞及核共享政策,将部署在国外的核武器全部撤回本国。国际社会应共同反对有关国家在亚太地区复制北约“核共享”安排。

李松说,中国坚持走和平发展道路,始终不渝奉行防御性国防政策,坚持“人不犯我,我不犯人,人若犯我,我必犯人”。中方将坚决捍卫国家主权和领土完整,坚决挫败外部势力干涉

和“台独”分裂图谋。

李松表示,中国发展核武器的目的在于慑止敌人对中国使用核武器,在国家遭到核袭击时实施坚决反击。自拥有核武器第一天起,中国就积极倡导全面禁止和彻底销毁核武器。中国明确承诺在任何时候和任何情况下都不首先使用核武器,无条件不对无核武器国家和无核武器区使用或威胁使用核武器。中国始终把自身核力量维持在国家安全需要的最低水平,从不与其他国家比投入、比数量、比规模,不会参加任何形式的军备竞赛。

阿富汗首都喀布尔发生爆炸

新华社喀布尔8月5日电(记者邹学宽)阿富汗警方5日证实,阿富汗首都喀布尔当天发生一起爆炸事件,造成8人死亡,18人受伤。

喀布尔警方发言人哈立德·扎德兰当天在社交媒体上发文说,爆炸发生在喀布尔第六警区,爆炸装置被放置在一辆手推车里,目标是路过的平民。爆炸共造成8人死亡,另有18人受伤。

目前尚无任何组织或个人声称制造了这起爆炸事件。

近期以来,阿富汗各地爆炸事件频发,造成大量人员伤亡。极端组织“伊斯兰国”声称制造了数起以学校、清真寺和公交车为目标的爆炸袭击事件。

全球累计新冠确诊579092623例

新华社日内瓦8月5日电(记者刘曲)世界卫生组织5日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例达579092623例。

世卫组织网站最新数据显示,截至欧洲中部时间5日17时26分(北京时间23时26分),全球确诊病例较前一日增加894309例,达到579092623例;死亡病例增加2113例,达到6407556例。

一驻日美军基地人员确诊感染猴痘病毒

新华社东京8月6日电 据日本时事社6日报道,日本厚生劳动省5日宣布驻日美军横田基地一名男性确诊感染猴痘病毒,这是日本国内确诊的第3例猴痘病例。

厚生劳动省说,隶属驻日美军横田基地的一名20多岁男性出现头疼、倦怠感和皮疹等症状,由于驻日美军横田基地没有检测能力,所以委托日方进行检测,结果显示该名男子感染了猴痘病毒。患者已经在横田基地内部住院治疗。

国际油价5日上涨 纽约金价5日下跌

国际油价5日上涨。截至当天收盘,纽约商品交易所9月交货的轻质原油期货价格上涨0.47美元,收于每桶89.01美元,涨幅为0.53%;10月交货的伦敦布伦特原油期货价格上涨0.80美元,收于每桶94.92美元,涨幅为0.85%。

纽约商品交易所黄金期货市场交投最活跃的12月黄金期价5日比前一交易日下跌15.7美元,收于每盎司1791.2美元,跌幅为0.87%。

综合新华社电

伊朗外长:伊朗从伊核协议中获得经济利益“极其重要”

新华社德黑兰8月5日电(记者高文成)伊朗外长阿卜杜拉希扬5日说,保证伊朗从伊核问题全面协议中获得经济利益“极其重要”。

据伊朗外交部网站消息,阿卜杜拉希扬当天在伊朗议会表示,对参加伊核协议恢复履约谈判的伊朗团队来说,从协议中获得经济利益、遵守红线以及维护伊朗和平利用核能的能力和技术“极其重要”。

伊朗伊斯兰共和国通讯社5日援引一名参加谈判的伊朗外交官的话报道,要想就恢复履行伊核协议达成共识,保证各经济体与伊朗进行稳定、长期、无忧的合作要成为共识中“不可侵

犯的原则”。

据报道,伊朗副外长兼伊朗核问题首席谈判代表巴盖里4日在奥地利首都维也纳与伊核协议其他相关方代表举行会谈,美国伊朗问题特使罗伯特·马利通过欧盟对外行动署副秘书长莫拉与伊方举行间接谈判。

巴盖里5日在维也纳与俄罗斯常驻维也纳联合国代表乌里扬诺夫再度举行会晤。乌里扬诺夫在会晤前对媒体表示,各方正在就最终文本形成共识,到达终点线可能不是很容易,但总体谈判气氛很严肃。

2015年7月,伊朗与美国、英国、

法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。2018年5月,美国单方面退出协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

2021年4月起,伊核协议相关方在维也纳举行多轮会谈,讨论美伊恢复履约问题,美国间接参与谈判。今年3月11日,欧盟外交与安全政策高级代表博雷利宣布,谈判由于“外部因素”暂停。在欧盟协调下,伊朗和美国6月底在卡塔尔首都多哈就恢复履行伊核协议举行间接谈判,但未取得进展。

以色列空袭加沙造成至少10人死亡



上图:人们在加沙城一所医院哀悼在空袭中遇难的亲人。

下图:人们在加沙城一处遭空袭的地点救援。

以色列国防军8月5日出动战机对巴勒斯坦加沙地带多个目标发动空袭。加沙地带卫生部门说,空袭造成至少10人死亡。

新华社发

日本广岛举行遭原子弹轰炸77周年纪念活动

新华社日本广岛8月6日电(记者郭丹)日本广岛市6日在该市的和平纪念馆举行遭原子弹轰炸77周年纪念活动。包括日本首相岸田文雄、联合国秘书长古特雷斯在内的3200余人出席了纪念仪式。

上午8时,纪念仪式正式开始。4978位在过去一年中因核爆影响而死亡的核爆死亡者名册被安放在核爆慰灵碑内。据日本官方统计,截至2022年8月6日,广岛因受原子弹爆炸影响而死亡的人数达333907人。

作为从广岛选区走出来的日本首相,岸田文雄在讲话中表示,日本将“坚持核三原则”,但依然未提及日本是否会加入《禁止核武器条约》,对广岛遭受原子弹轰炸的历史背景更是只字未提。

联合国秘书长古特雷斯首次到访广岛。他表示,“核武器是愚蠢之物”,呼吁日本作为唯一遭受过核武器攻击的国家,应在走向没

有核武器的世界过程中加强与联合国紧密合作。

仪式开始前,会场上播放着遭遇原子弹轰炸而幸存者的采访录像。录像中,原子弹轰炸时的恐怖、对人的影响以及民众期待长久和平的心声被表达得淋漓尽致。但对广岛遭受轰炸的历史背景及更深层对战争反思的声音没有听到。

甲午战争之时,广岛是整个日军对外作战的指挥大本营。二战期间,广岛更是遍布兵工厂,是日军集结向海外出发的大本营,是名副其实的“军都”。

为敦促发动侵略战争的日本尽快投降,美国于1945年8月6日和9日分别向广岛和长崎投放原子弹。长期以来,日本把自己描绘成二战特别是原子弹轰炸的“受害者”,却很少提及遭到原子弹轰炸的历史背景,更没有提及日本二战期间对中国及亚洲其他国家带来的残酷伤害。

菲律宾马尼拉遭遇强降雨



8月5日,行人在菲律宾马尼拉强降雨后的积水中行。新华社发

法国出招应对严重干旱

新华社北京8月6日电 法国正遭遇罕见干旱,农业灌溉等受到严重影响。

法国政府5日责成一个危机应对工作组负责协调各部门工作,以应对旱情。

法国总理办公室5日发表声明说,“这是法国自记录以来最严重的干旱”,不但对农民而言是灾难,对生态系统和生物多样性也构成灾难。“旱情可能会在今后两周持续,甚至可能恶化”。

随着酷暑气温飙升,法国各地的江河湖泊蒸发量加大,水位不断下降,农业灌溉需求难以得到保障。不少人担心,这可能导致谷物

和其他农作物减产,使得食品价格进一步上涨。

总理办公室声明说,法国政府决定启用一个跨部门的危机应对工作组,协调各部门工作以缓解旱灾影响。此外,法国政府呼吁全民节约用水。

据法新社5日报道,法国96个省份目前几乎全部发布了节水措施。其中,62个省份发布了最高等级的旱灾警告。

法国电力公司旗下多家核电站近日减少发电量,也与持续高温有关。眼下自然水域水温较高,影响核电站冷却反应堆用水,因此核电站减产以确保安全性。

一种免疫蛋白有望对抗生素耐药性

据新华社堪培拉8月6日电(记者岳东兴)澳大利亚国立大学日前发布公报说,该校科研人员参与的一项研究发现,免疫系统一种特定的蛋白质可杀灭包括耐药菌在内的细菌,这可能有助于未来研发新型药物,治疗包括脑膜炎、肺炎和败血症在内的一些传染病。

研究表明,这种名为“鸟苷酸结合蛋白”的蛋白质具有直接结合并杀灭特定类型细菌的潜力。研究人员说,这种蛋白质可以像“斧子劈木头”一样,将细菌破坏掉,致其死亡。除为新疗法奠定基础外,这类蛋白质还可与现有的抗生素结合使用,能为医生在治疗某些类型的传染病时提供更

多选择。

公报说,这类蛋白质的发现为应对抗生素耐药性提供了潜在解决办法。多年来,抗生素的滥用导致细菌耐药性问题越发严重,一些传染病的疗效也相应变差。本次研究发现,“鸟苷酸结合蛋白”可以杀灭不同类型的耐药菌,包括可以引起脑膜炎、肺炎和败血症的耐药菌。

研究人员介绍,人类免疫系统配备了可以消灭细菌的“武器”,当细菌进入身体时,免疫系统会触发防御反应。这种新发现的免疫系统内的蛋白质,其作用可以被提取和利用,用来治疗一系列传染病,同时不会对身体细胞产生负面影响。

高温和大风加剧美国野火风险



近日,美国西北部经历热浪,高温和大风加剧了野火风险。图为8月5日在美国华盛顿州林德拍摄的野火中被烧毁的建筑。新华社发

俄土商定用卢布结算部分天然气供应 第二批运粮船驶离乌克兰港口

新华社北京8月6日电 综合新华社驻外记者报道,俄罗斯副总理诺瓦克5日说,俄总统普京与土耳其总统埃尔多安商定,两国开始使用卢布结算部分俄对土天然气供应。土国防部5日说,第二批从乌克兰港口出发的运粮船将在抵达土最大城市伊斯坦布尔后接受联合检查。

据克里姆林宫网站5日发表的声明,普京与埃尔多安在索契举行会晤。俄副总理诺瓦克当天对媒体通报相关情况时说,双方商定两国开始

使用卢布结算部分俄对土天然气供应。诺瓦克还说,能源领域是俄土关系中的关键领域,两国总统表示阿库尤核电站将于2023年启动。

土耳其国防部5日说,从乌克兰黑海港口出发的第二批运粮船将在抵达伊斯坦布尔后接受联合检查,共有3艘。土国防部长阿卡尔当天在社交媒体上说,目前一切都在按计划进行,黑海粮食外运联合协调中心代表将在伊斯坦布尔对3艘运粮船进行检查。另据乌克兰国际文

传电讯社报道,截至5日,已有4艘运粮船驶离乌克兰港口,共运输粮食超过8万吨。

据乌克兰国际文传电讯社5日报道,乌农业政策与粮食部部长尼古拉·索利斯基当天在电视节目中说,本销售季,乌克兰预计可出口7000万吨粮食和油料作物。为满足这一出口需求,在下一个粮食收获季来临前,乌克兰每月出口粮食和油料作物的规模需至少达到500万吨。

乌克兰紧急情况部5日在

社交媒体上发文说,过去一天,紧急情况部门工作人员从巴赫穆特、克拉马托尔斯克、托列茨克等地协助疏散了775名当地民众。

俄罗斯外交部网站5日发布消息说,俄外交部当天召见保加利亚驻俄大使并向其递交照会,宣布保驻俄使领馆14名外交人员为“不受欢迎的人”。俄方说,这一措施是对保加利亚此前无故宣布70名俄驻保外交人员为“不受欢迎的人”、暂时关闭俄驻鲁塞领事馆的回应。